
安城市保健センター運営協議会議事要旨 

日時 令和６年７月３１日（水） 

午後１時３０分～２時３０分  

Zoom によるリモート協議会 

出席者 

安城市医師会会長、安城市薬剤師会会長、安城市歯科医師会副会長、愛知県衣浦東部保健所所長、

安城市町内会長連絡協議会書記、安城市社会福祉協議会会長、安城市民生委員児童委員協議会副

会長、公益財団法人安城市スポーツ協会副理事長、あいち中央農業協同組合組織生活課課長、安

城商工会議所事務局長、安城市食育健康づくりの会会長、安城市小中学校長会委員、市民代表１

名 

事務局 

子育て健康部長、子育て健康部次長、健康推進課長、健康推進課主幹、健康推進課課長補佐兼健

康推進係長、健康推進課課長補佐兼保健指導係長、予防係長、健診係長、保健指導係専門主査（3

名）、健康推進係職員４名 

 

傍聴人 なし 

 

１ あいさつ 

〔協議会会長〕 

・ご多忙の中また、連日の猛暑の中ご出席いただきありがとうございます。本日３つ議題がござ

います。１つ目は昨年度と本年度の実績と計画ついての報告。2 つ目に、第 2 次健康日本２１

安城計画ついて、それからいのち支える安城計画（自殺対策計画）の３つの議題がありますの

で、慎重に審議の上、検討いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

２議題 

議題（１）「令和５年度保健事業実績及び令和６年度事業について」 

〔事務局〕 

資料１―１・資料１－２について説明 

質疑     

〔事務局〕 

ここで、本日欠席の公募委員より事前にご意見をいただいておりますので、その内容と事務局

の回答をお伝えさせていただきます。 

ご意見としては、次のとおりです。 

「保健センターとの関わりを振り返る中で、子育て時代に乳児健診、予防接種など子どもの成

長と共に関わって来ました。今回の資料を拝見し、私たちが健康でより良い生活をしていくため

の事業が多々あることを知りました。この事業をたくさんの方に知って頂きたいと思いました。 

イベントや講座に参加したい時、その場所へ行く手段(徒歩 or 自家用車 or バス…)が難しい方が

いると思います。私自身もそう言う経験があります。そこがクリアになればと思います。」   

との内容です。 



貴重なご意見をありがとうございました。 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大の中で、外出が難しいことへの対応として、開催の手法

を検討し、内容の一部を動画にして配信をしたり、オンラインでの開催を行ったりしました。 

今後についても、可能なものから、情報の伝達や参加について、様々なツールを使った方法を

検討したり、また、保健センターだけでなく、より市民の身近な場所でお伝えする方法も検討し

ていきたいと考えております。 

議題（１）について、承認 

 

議題（２）「第２次健康日本２１安城計画及び次期計画の策定について」 

〔事務局〕 

資料２―１・資料２－２について説明 

質疑 なし 

議題（２）について、承認 

 

議題（３）「いのち支える安城計画（安城市自殺対策計画）及び第 2 次いのち支える安城計画につ

いて」 

〔事務局〕 

資料３―１・資料３－２・資料３－３について事務局説明 

質疑 

〔委員〕 

・年報の 18 ページに記載されている令和 5 年度の電話での「思春期保健相談」は、相談件数が減

っているがなぜか？また、原則メール・面談相談とし、電話相談を随時対応にしたのはなぜか？ 

また、別の相談対応など検討しているのか？ 

〔事務局〕 

・思春期保健相談の件数が減ったことについて、同一人物からのいたずら電話が多いことから、

令和 5 年度は原則メール・面談相談で対応することに変更。思春期保健相談と申し出がない電

話相談でも対応している所ですが、件数は減少しました。 

〔委員〕 

・最近ニュース等で、トイレ出産が問題になっている。安城市の対策はできているのか？ 

〔事務局〕 

・母子手帳交付時、妊娠届出書や、質問表等を用いながら生活状況を確認し、困りごとや相談相

手、支援者の有無など把握している。支援が必要な妊婦に対しては、地区の担当保健師が定期

的に電話支援をしたり、子育て支援課や産婦人科と連携を取りながらサポートしている。引き

続き、そのような事態が起こらないよう相談体制を強化していく予定。 

 

議題（３）について、承認 

 


